



Nr. 27732/DSDRP din 25.03.2019

Domnului Victor CIORBEA

Avocatul Poporului

Str. George Vraca nr. 8, sector 1, București

Stimate domn,

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURA GENERALĂ
INTRARE Nr. 5199 27. MAR. 2019

Având în vedere Recomandarea dumneavoastră nr. 9 din 20.02.2019 transmisă Administrației Naționale a Penitenciarelor prin adresa nr. 2897/20.02.2019, vă comunicăm următoarele:

Referitor la îmbunătățirea condițiilor de detenție, a fost elaborat un Calendar de măsuri aprobat prin Memorandum de către Guvernul României ce vizează crearea unui număr de **8.095** locuri noi de cazare și modernizarea a **1.351** locuri de cazare și este structurat pe perioada 2018-2024.

În anul 2018 au fost realizate 70 de locuri noi de detenție (Giurgiu – 30, Deva - 40) și 282 de locuri modernizate (Deva – 282), din totalul de 316 locuri noi și 500 locuri modernizate, conform Etapei I din Calendar. Cauzele care au determinat nerealizarea numărului de locuri, conform Etapei I, sunt următoarele:

Spații detenție Penitenciarul Codlea - 80 locuri noi de detenție;

Stadiu: Este necesară obținerea de către Penitenciarul Codlea a autorizației de construire pentru începerea lucrărilor. A fost obținut avizul de securitate la incendiu nr. 5 al ANP. În ședința CTE al ANP din data de 02.08.2018 a fost amânată eliberarea Autorizației de construire până la explicitarea cauzelor care au determinat apariția de lucrări suplimentare la această fază de proiectare respectiv la proiectul tehnic.

Spații detenție Penitenciarul Găești - 96 locuri noi de detenție.

Stadiu: În data de 29.11.2018 a expirat valabilitatea contractului de execuție executantul nefinalizând lucrările, deși contractul a fost prelungit de 3 ori. Executantul nu s-a mai prezentat pe șantier pentru continuarea lucrărilor. În momentul de față obiectivul nu este finalizat dar este executat în proporție de aproximativ 55%. Sunt lucrări executate necorespunzător și nu au fost decontate.

S-au perceput executantului, de către Penitenciarul Găești, penalități de întârziere, iar după contractarea restului de executat se vor calcula daune interese.

Spații detenție Penitenciarul Deva - 30 locuri noi de detenție și 218 locuri de detenție modernizate;

Stadiu: Se derulează lucrările de execuție. În anul 2018, s-au finalizat 40 locuri noi de detenție și s-au modernizat 282 locuri de detenție, în perioada următoare urmând a fi efectuată recepția la terminarea lucrărilor pentru popularea spațiilor cu deținuți.

În anul 2019 se vor continua lucrările de execuție pentru finalizarea celor 30 locuri noi de detenție și modernizarea unui număr de 218 locuri de detenție.



Spații detenție Penitenciarul Târgu Jiu - 40 de locuri de detenție;

Prin finalizarea obiectivului de investiții „Pavilion administrativ” se vor crea spații pentru sectorul administrativ eliberându-se astfel spațiile pe care acest sector de activitate îl ocupa în prezent. Prin mutarea în noul imobil a birourile sectorului menționat se vor crea 40 de noi locuri de deținere în spațiile eliberate.

Stadiu: Imobilul Pavilion administrativ este compus din două corpuri de clădire care nu pot funcționa independent implicit nici recepția acestora nu poate fi realizată independent. La data prezentei au fost finalizate lucrările la unul din corpuri acesta reprezentând circa 65% din total lucrări. Contractul a fost reziliat deoarece constructorul a solicitat creșterea valorii manoperei oferite. Urmează a fi realizat un rest de executat și contractarea lucrărilor aferente în cursul acestui an.

A fost elaborat studiul de fezabilitate pentru obiectivul de investiții P 47 Berceni – Penitenciar de maximă siguranță și închis – 1000 locuri, comuna Berceni, județul Prahova, în urma analizei documentației în ședința Consiliului Tehnico - Economic al Administrației Naționale a Penitenciarelor, aceasta nu a fost avizată, fapt pentru care a fost returnată pentru a se lua măsurile necesare asigurării conformității documentației, raportat la legislația în vigoare.

Prin Hotărârea Guvernului nr. 562/24.07.2018 s-a aprobat actualizarea datelor de identificare a acestor imobile și transmiterea acestora din administrarea Ministerului Justiției, pentru Administrația Națională a Penitenciarelor, în administrarea Penitenciarului Focșani, precum și achiziția unui studiu de fezabilitate destinat construirii unui penitenciar. În prezent, la nivelul Penitenciarului Focșani, se desfășoară procedura de achiziție a serviciilor de proiectare pentru elaborarea studiului de fezabilitate, în prezent acesta fiind în stadiul de evaluare a ofertelor.

Prin lucrări de reparații curente pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție au fost reparate un număr de 1.839 camere de detenție.

De asemenea, prin noul Mecanism Financiar Norvegian 2014–2021 a fost semnat un contract de finanțare în valoare de 1,5 milioane Euro și sunt în curs de semnare alte 2 contracte cu o finanțare de 36 milioane Euro, din care pentru infrastructură în penitenciare 23,15 milioane Euro, reprezentând realizarea a 1.400 locuri noi de detenție și modernizarea a 100 locuri de detenție.

Referitor la condițiile de detenție din camera 8 din cadrul Secției 1 a Penitenciarului Găești, considerate de petent ca fiind improprii:

- s-a înlocuit para de duș defectă (bon de consum nr.59/28.02.2019)

Referitor la condițiile de detenție din camera 9 din cadrul Secției 1 a Penitenciarului Găești, considerate de petent ca fiind improprii:

- existența urmelor de mucegai și igrasie din baie se datorează faptului că deținuții nu execută activitățile de curățenie în mod corespunzător, deși s-au alocat materiale de curățenie
- s-au alocat materiale de curățenie, respectiv detartrant și soluție antimucegai
- faianța din spațiul destinat activităților igienico-sanitare este veche – din anul 2002, placările cu faianță nu prezintă plăci lipsă sau sparte.

Referitor la condițiile de detenție din camera 20 din cadrul Secției 2 a Penitenciarului Găești, considerate de petent ca fiind improprii:

- faianța din spațiul destinat activităților igienico - sanitare este veche – din anul 2001, placările cu faianță nu prezintă plăci lipsă sau sparte.
- lângă vasul de wc, de jur împrejur, pe o lățime de 15 cm, nu este montată gresie. În vederea completării placării cu gresie s-a emis dispoziția de lucru nr.28911/05.03.2019 și s-au distribuit materiale conform bonului de consum nr.1 din 05.03.2019.



- s-au alocat materiale de curățenie
- camera are o suprafață de 11,52 mp, fiind instalate două paturi metalice simple asigurând capacitatea de 5,76 mp pentru fiecare persoană privată de libertate cazată.

Conducerea penitenciarului a hotărât ca în camera 20 din cadrul Secției 2 să rămână instalat un singur pat simplu metalic.

Referitor la schimbarea mobilierului din lemn din camerele de detenție cu elemente de mobilier care corespund caracteristicilor prevăzute de Anexa nr.4 din Normele minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate, aprobate prin OMJ.nr.2772/C din 17 octombrie 2017, penitenciarul are în vedere ca în funcție de dinamica efectivelor, să se retragă paturile supraetajate din lemn în vederea casării.

Referitor la combaterea insectelor dăunătoare (ploșnițe), Penitenciarul Găești a transmis Planul de măsuri din luna ianuarie 2019 nr. P₂ 23335/22.01.2019, fișa de dezinsecție nr.8/22.01.2019 și fișa de dezinsecție nr.9/22.01.2019, pe care le anexăm alăturat.

De asemenea, în vederea implementării Recomandării nr. 9 din 20.02.2019 formulate de instituția Avocatul Poporului, la nivelul Penitenciarului Găești a fost elaborat Planul de măsuri nr. P₂ 2848/PGDB /06.03.2019 (anexa).

Cu privire la „neasigurarea asistentei medicale” pentru deținutul [REDACTED] aflat în Penitenciarul Găești, precizăm următoarele:

Persoana privată de libertate în cauză a fost depusă în Penitenciarul Găești la data de 22.11.2018, fiind examinată de asistentul medical de serviciu. La acea dată, Penitenciarul Găești, ca urmare a mutării medicului angajat la Penitenciarul Craiova, asigura prezența unui medic de două ori pe lună, sens în care, la data de 17.01.2019 deținutul este consultat de domnul dr. L.T. care prescrie o rețetă compensată pentru 60 zile cu medicamentele recomandate pentru afecțiunile pacientului. Precizăm că, la fiecare solicitare, a fost prezentat la cabinetul medical.

Precizăm că, potrivit art. 71, alin. (2) din Legea nr. 254/2013, „asistenta medicală, tratamentul și îngrijirile în penitenciare se asigură, cu personal calificat, în mod gratuit, potrivit legii, la cerere sau ori de câte ori este necesar”.

De asemenea, menționăm că, în urma încheierii de către Penitenciarul Găești a unui contract de prestări servicii medicale cu un medic specialist Medicină de familie, începând cu data de 01.02.2019, acesta asigură asistența medicală primară persoanelor custodiate.

Administrația Națională a Penitenciarelor folosește și acest prilej pentru a vă asigura de deplina cooperare în soluționarea tuturor aspectelor ce privesc executarea pedepselor privative de libertate.

Cu deosebită considerație,

Pentru comisar șef de penitenciare Marian DOBRICĂ
Directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, semnează

Comisar șef de penitenciare Cristian PLEȘA
Director general adjunct
Administrația Națională a Penitenciarelor